

加快灾后重建 抓紧恢复秩序



图①:1月10日,400套活动房屋在拉孜县曲下镇新建。图为救援人员在施工现场搭建活动房屋。
新华社记者 姜帆摄

图②:1月10日,武警西藏总队某支队官兵为受灾群众提供热食保障。
杨彬摄

图③:1月10日,信息支援部队某部官兵开展光缆架设和检修工作,确保震区通信畅通。
何彬浩摄

图④:1月10日,武警西藏总队某支队官兵在长所乡古荣村清理废墟。
陈飞摄

中央财政紧急下达3000万元支持西藏灾区开展公路应急抢通工作

新华社北京1月10日电 针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,记者10日从财政部了解到,财政部、交通运输部9日紧急下达资金3000万元,用于支持西藏地震灾区迅速开展公路抢修保通工作,并加强对灾区公路、桥梁的隐患排查和专业检测,严防次生灾害,全力保障抢险救灾物资与民生物资运输通道畅通。

党旗在基层一线高高飘扬

“作为党员,哪里有需要,就冲锋到哪里。”10日上午,在西藏定日县长所乡古荣村,西藏军区某团某营党员突击队队长格桑正带队清理废墟,他手臂上的“党员突击队”袖标十分醒目。

地震发生后,该营第一时间成立党员突击队,由营长格桑带领70名党员挺进灾区。

当时,进村道路多处塌方,余震不断。“无论前方道路有多危险,我们一定要完成任务!”在格桑带领下,队员们成功向后方向回灾区画面,为后续开展救援工作提供重要参考。

在受灾严重的古荣村,队员们冒着余震危险救出6名被困群众,转移群众200余名。

人员搜救一直持续到深夜。队员们顾不上休息,又赶到受灾群众安置点,搭建帐篷、搬运取暖设备、架设照明线路,全力以赴推进受灾群众安置工作。

10日13时许,党员突击队收到“卸载板房材料”的命令。

“集合!”格桑话音刚落,班长刘聪就第一个从帐篷里跑了出来。

队员们赶到现场,迅速投入板房搬运任务。每人每次搬运量几乎达到最大负荷。本来需要5个小时完成的搬运任务,他们提前完成。“我们要尽快为乡亲们建起‘新家’。”格桑说。

“连续3天没有睡上一个安稳觉。”刘聪面色疲惫但目光坚定。他告诉记者,在格桑的影响带动下,突击队员们个个奋勇争先、不甘落后,只要有任务,浑身就像有使不完的劲。

夕阳西下,古荣村群众安置点内,党员张晓航正和队友挨个帐篷帮助受灾群众加固取暖排气管、排查安全隐患。“这个晚上,乡亲们应该会暖暖和和的。”张晓航说。

(本报日喀则1月10日电)

尽快为乡亲们建起「新家」

本报记者 郭丰宽 李蕾

走进“帐篷诊所”

■李名军 本报记者 郭丰宽

“后背软组织挫伤,我来给你上药”“腿上的伤口是擦伤,发炎了,我先帮你消毒”……

10日上午,在西藏定日县长所乡古荣村受灾群众安置点,由西藏军区总医院骨科副主任医师杨帆带领的5人巡诊小组,开始了一天的紧张工作。

地震突如其来,受灾群众急需医疗救援。西藏军区总医院应急医疗队闻令而动,携带诊疗设备、常备药品等,赴受灾较重的村庄开设“帐篷诊所”,为群众提供医疗服务。

“金珠玛米巴”(藏语,意为“解放军医生”),这位大叔后背被砸伤,您帮忙看看……”19岁的大学生志愿者罗布顿珠搀扶着一名村民走进“帐篷诊所”。简单询问病情后,军医王宝示意村民做抬臂、背手等动作,确定无大碍后,他为村民开了外用药。

腰部被砸伤、胳膊擦破皮、肩关节疼痛……一上午,王宝共接诊6名受灾群众。地震发生以来,他先后到古荣村、森嘎村、杂村等多个村庄巡诊,并对受灾群众进行心理疏导。

灾难无情人有情。为亲人离去、财产受损的受灾群众提供心理服务,是西藏军区总医院应急医疗队负责人陈登永重点关注的问题。他协调心理专家及时对应急医疗队员进行指导,帮助他们尽快掌握看、听、问、察等心理疏导方法。

“大婶,您早上吃了什么?”看到一位老人长时间坐在帐篷外发呆,军医余淑蓉走上前拉住她的手问道。从一句家常话开始,两人一问一答,从过去的生活聊到现在的困难、未来的打算。“一切都会好起来的……”余淑蓉双手握着老人的手说。

(本报日喀则1月10日电)



请扫描二维码 浏览更多内容

■李强10日主持召开国务院党组会议,学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神。丁薛祥出席

■全国人大常委会党组10日举行会议,学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。赵乐际主持并讲话

■中共全国政协党组10日召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和全会精神。王沪宁主持并讲话

■新兴领域党建工作座谈会10日在京召开。蔡奇出席并讲话

(均据新华社)

中央宣传部、公安部

联合发布2024“最美基层民警”

新华社北京1月10日电 (记者熊丰)为深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,大力选树宣传在公安基层一线涌现出的先进典型,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围,广泛凝聚建设平安中国的力量,在第五个中国人民警察节到来之际,中央宣传部、公安部向全社会发布了2024“最美基层民警”先进事迹。

刘建新、朱新琪、周友江、张纬平、朱元、王子赫、陈梁顺、蔡文君、楼仁斌、沈刚、孙建豪、韩作君、匡建奎、赵建、贺胜、张耀元、胡祥雨、鲁茸取扎、匡礼涵、陈畅等20名同志光荣当选。

他们牢记使命、忠实履职,顽强拼搏、无私奉献,始终践行“人民公安为人民”宗旨,有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前;有的长期默默无闻、甘当无名英雄,奋战在守护百姓平安的最前线;有的积极探索用科技手段赋能实战,以公安机关新质战斗力助力提升人民群众安全感、幸福感;有的长期坚守雪域高原、海岛边疆,用青春和汗水书写忠诚与担当……他们的先进事迹,集中展现了新时代公安队伍良好精神风貌和强烈责任担当。

据悉,2024“最美基层民警”发布仪式专题节目将于近期播出。

截至2024年11月底

全国实有登记注册经营主体1.89亿户

新华社北京1月10日电 (记者赵文君)记者10日从国新办举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上获悉,截至2024年11月底,我国实有登记注册经营主体数量1.89亿户,其中企业6086.7万户,分别同比增长3.1%和5.4%。

“增量背后更深层次的意义是质量提升。”市场监管总局规划和财务司负责人王王伟介绍,2024年开展了公司注册资本认缴登记制度改革,能够存续和新设的公司都是具有相应实力、能够实打实认缴注册资本的公司。

据市场监管总局统计,2024年“四

新”经济领域新设企业超过239万户,约占新设企业总量四成。王伟说,在激烈的市场竞争环境下,这是新旧动能转换的力量支撑,也是新质生产力培育发展的微观基础。

据介绍,2024年,市场监管部门加大助企纾困力度。以涉企违规收费整治为重点,对侵害企业合法权益的行为坚决予以查处,督促退还涉企违规收费7.2亿元。以流量和算法的治理为重点,推动平台经济健康发展,对“仅退款”等问题坚决督促平台企业予以纠正,促进平台经济各方主体互利共赢。以分型分类的办法为重点,精准扶持个体工商户发展。

2024年我国举办经贸类展会超3800场

据新华社天津1月10日电 (记者潘洁)中国贸促会10日发布的《中国展览业发展报告2024》显示,2024年我国境内共举办经贸类展会3844场,展览总面积为1.55亿平方米,展会数量与上年基本持平,展览面积同比增长10.1%,中国展览业呈现稳步发展的良好态势。

这份报告是在天津举行的第二十

届中国会展经济国际合作论坛上发布的。报告显示,2024年,1万平方米及以下的小型展会数量大幅下降,同比减少25.8%;5万至10万平方米的大中型展会数量增长明显,同比增加11.8%,展会规模、结构持续优化。从区域分布看,东部地区举办经贸类展会项目数量和展出面积最多,分别占国内经贸类展会的67.3%和72.5%。

(上接第一版)

“从总书记的回信中,我们深刻领悟到戏剧工作者必须承担的历史责任。”中国儿童艺术剧院院长冯俐说,要继续推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,创作更多类似于《中国故事之成语魔方》《猫神在故宫》的创新作品,在孩子们心中播下真善美的种子。

国家京剧院院长王勇说:“总书记

的回信充分肯定了70年来国家京剧院取得的发展成就,为剧院奋进新征程、建功新时代指明前进方向。我们要进一步筑牢青年成长平台,让每一个有梦想的年轻人做主角;加强对传统文化的挖掘和阐释,推动传统艺术生命更新,在戏剧舞台上绽放中华文化的生机活力。”

(新华社北京1月10日电 新华社记者)

(上接第一版)

地震救援进入第4天,武警西藏总队30名救援官兵深入古荣村,帮助受灾群众转移物资。定日县、拉孜县人民武装部组织民兵、退役军人近500人,协助完成危房拆除、废墟清理、道路抢修等工作。

根据抗震救灾工作需要,各救援部队充分发挥技术优势,助力开展相关行动。西部战区空军持续加强震区航空管制、气象监测等工作,保证地方测绘、电力、通航等单位同时在空展开飞行作业。西藏军区某团利用野战气象仪和

激光测云仪,采集受灾地区气象实况数据,开展精细化气象预报,同步在灾区部署100多台(套)通信装备器材,开设多个通信枢纽,确保信息畅通。截至记者发稿时,任务部队官兵和民兵仍奋战在抗震救灾一线,全力推进受灾群众安置工作,帮助灾区尽快恢复生产生活秩序。

(综合记者张磊峰、郭丰宽、李蕾、邵博康,特约记者杨晓波、彭小明、杨松松、邓栋之、刘大辉,特约通讯员达星星,通讯员李磊、张珂蒙、左南星、彭毅、尹建斌等来稿)

